Varianta A

IMApO4 — zapoctova pisemka (max. 20 bod)

Ptiklad 1 (1 bod) Jsou déna dvé prirozend cisla a,b, pro ktera plati: a
je délitelné patnacti, b je délitelné jednadvaceti. Dokazte, Ze soucin téchto
dvou ¢isel je délitelny deviti.

Piiklad 2 (2 body) Na mista symbolu x,y doplite v ¢isle 53x7Ty takové
cifry, aby vzniklé ¢islo bylo délitelné éfslem 15. Uved'te vSechny moZnostii.

Priklad 3 (4 body) .
(a) Vypiste (napf. do tabulky) vsechny délitele ¢isla 160.

(b) Déle zjistéte nejmensi nenulové prirozené ¢islo, kterym je potteba ¢islo
160 vynésobit, aby vznikla druha mocnina pfirozeného ¢isla.

(c) Definujte pojem prirozeni délitelé cisla z.

Priklad 4 (3 body) .
(a) Rozhodnéte a zduvodnéte, zda je ¢islo 493 prvocislo nebo ¢islo slozené.

(b) Definujte pojem ¢islo sloZené.



Piiklad 5 (2 body) Cislo 1323 rozlozte na prvocinitele a uréete pocet
vSech jeho pfirozenych délitelu.

Ptriklad 6 (2 body) Vlaky z Brna do Prahy jezdi vidy v celou hodinu
kazdou hodinu od 7 do 19 hodin (véetné). Vlaky z Brna do Bratislavy

odjizdéjl kazdych 90 minut, pficemz prvni odjizid v 7 hodin réno, posledni
v 7 hodin vecer. Kolikrat za den nastane situace, ze vlaky do Prahy a do
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Priklad 7 (3 body) .

(a) Pomoci Eukleidova algoritmu uréete nejvétsiho spleéného délitele D(a, b)
¢isel a = 576, b = 464. Didle urcete nejmensi spolecny nésobek n(a, b)
téchto dvou ¢isel.

(b) Definujte pojem nejvétsi spolecny délitel ¢isel x a y.

Piiklad 8 (3 body) Reste neurcitou rovnici

Tr+4y =2



